Mijn rekendoelen
van blok 9 UIt boek 6B

Ik kan sprongen maken met breuken: 4 sprongen van! =

7 sprongen van

Reken uit. Haal de helen uit de breuk in je antwoord.

Ik kan breuken vermenigvuldigen met een heel getal:

Bij het vermenigvuldigen van een breuk 2

met een getal vermenigvuldig je de teller C
[
0

met dat getal.

o

t
1
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tdeelvan20=1x20="%2=2=4

Ik kan vermenigvuldigen met breuken: SR

2deelvan20=32x20=3%2=9=12
Haal de helen uit de breuk in je antwoord.
ldeelvan21=ix21=%=7 '
Kijk goed wat je
i deel van 28 = ; moet uitrekenen.
Haal de helen uit de

+ deel van 25 =
breuk in je antwoord.

Lisa deelt een chocoladereep met 2 vriendinnen. Ik kan vermenigvuldigingen met
e setyzdesl van de Teepzeton. breuken herkennen in verhaaltjes.

Lotte en Saar krijgen elk ook 15 deel.
Heeft ze de hele reep verdeeld?

Stap1 Maak een tekening van de vraag.
Stap2 Wat moet je uitrekenen? 3 x %
Stap3 Watisjeantwoord?3x5=>15"=13=1.
Ze heeft de hele reep gedeeld.
Stap 4 Klopt je antwoord? &
k Reken uit met het stappenplan.

4
12+1z+1z—12-1

e ____________________________________________ |
Joeri, Sofia en Jules eten alle drie  deel van een pizza.
Hoeveel pizza's hebben ze samen gegeten?

Stap1 Maak een tekening van de vraag.
Stap2 Wat moet je uitrekenen?

Stap3 Watis je antwoord?

Stap4 Klopt je antwoord?
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Mijn rekendoelen
van blok 9 uit boek 6B.

Ik kan |nf0rmat| e aﬂ ezen In dit cirkeldiagram kun je aflezen hoeveel dieren de boer heeft.
vanuit een cirkeldiagram RISRIE SER
of een staafgrafiek

Boer Jansen heeft 100 kippen.

Geef antwoord op de vragen bij de grafiek. Dat is de helft van alle dieren.
Hoeveelheid ) Een kwartaal is een Boer Jansen heeft dus in totaal
70 joeveelheld regen in mm Pﬂﬁodﬂ van 5 mumm' 200 dieren.
60 b .
e e d:z:j::fm"" "5 Hij heeft 50 koeien, 25 varkens en
40 25 schapen. m kippen m varkens = koeien m schapen
v
[ \\

Overijssel Limburg Zeeland
m eerste kwartaal = tweede kwartaal
m derde kwartaal m vierde kwartaal

In het derde kwartaal viel in ... de meeste regen. Ik kan Iij ngrafieken aflezen:

In het vierde kwartaal viel in ........... de minste regen.
De meeste regen viel in het ... kwartaalin ...
In welke provincie viel de meeste regen in dit jaar?

Wanneer was de temperatuur voor het eerst hoger dan 20 graden?

Een grafiek heeft 2 assen, de horizontale lijn en de verticale lijn.

In de grafiek hierboven lees je op de horizontale as het tijdstip af.

Op de verticale as lees je de temperatuur af.

Om de temperatuur om 8:00 uur te weten ga je vanuit 8:00 naar de lijn.
De temperatuur is 10 °C.

800 9:00 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 —> fijdstip

Ik kan zelf een lijngrafiek tekenen:

Gegevens verzamel je in een tabel. Van de tabel kun je een grafiek maken.

Je meet op een dag elk uur de temperatuur. De temperatuur schrijf je in een tabel. Bekijk de grafiek en beantwoord de vragen

Temperatuur
4 graden (°C)

~N
w

tijdstip temperatuur
8uur | 12graden o«
9uur 16 graden

10 uur 18 graden

11 uur 20 graden

12 uur 22 graden

13 uur 22 graden

14 uur 20 graden

B Gerard

B Gemiddelde jongens

lengte (cm)
~
o

temperatuur
crm@a B

(89 10111213 14 uur
tijdstip -

Je kunt van de temperatuur een lijngrafiek tekenen.

Op de horizontale as staat het tijdstip.

Op de verticale as staat de temperatuur in graden.

5 6 7 8 9
leeftijd (maanden)

In deze grafiek zie je hoe Gerard groeide in de eerste
Teken de grafieken. 9 maanden van zijn leven.
In de tabellen staan de lengtes van Loek en Polle. a Hoe lang was Gerard toen hij geboren werd?
Maak van beide tabellen een grafiek. Gebruik twee verschillende kleuren. b Hoe lang was hij na 9 maanden?
=120 De blauwe lijn is de gemiddelde lengte van babyjongetjes.
=115 Was Gerard bij 7 maanden groter of kleiner dan gemiddeld?
leeftijd | lengte (cm) leeftijd | lengte (cm) ?:;g Hoeveel cm was hij toen groter of kleiner dan gemiddeld?

1 80 75 100

95
90 85 i

2

3 95 85
80
4 75
5

Lengte van Loek Lengte van Polle

12345
leeftijd
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Mijn rekendoelen
van blok 9 uit boek 6B.

Ik weet: dat je bij delingen het deeltal en de deler mag vermenigvuldigen met
hetzelfde getal.
Bij een deling verandert het antwoord niet als het deeltal en de deler met

hetzelfde getal worden vermenigvuldigd. : |k weet wat ge"jkwaardige

8:2 =4 breuken zijn.
80:20=4

Breuken die evenveel waard zijn, noemen we gelijkwaardige breuken.

Reken uit.
18 : 3=6
180 : 30=

1800 : 300 = Ik kan breuken verdelen:

Schrijf de som op en reken uit.
Verdeel over het aantal groepjes.

2 groepjes b 3 groepjes
2= l;

Ik kan breuken delen: Bij het delen van een breuk door een getal deel je de teller door dat getal.
Als er een heel getal voor de breuk staat, maak je daar eerst een breuk van.

22:

4%:

Ik kan sommen als 13 : 3 herkennen in contexten.

Van de cake is nog 15 deel over.
Dit deel wordt door 3 kinderen opgegeten.
Hoeveel krijgt elk kind?

Stap1 Maak een tekening van de vraag.

Stap2 Wat moet je uitrekenen? Reken uit met het stappenplan.
1% )

L Ayla is jarig. Ze trakteert op taart. De taart is verdeeld in 12 stukken.
Stap3 Watis je antwoord? ; -
Elk kind krijgt : 5 = %8 = 3 deel 8 gasten hebben een stuk gegeten. Het deel dat over is, wordt eerlijk
12 - =12 =12 . -
Stap4 Klopt je antwoord? verdeeld door Ayla en haar vader. Welk deel eet Ayla op?
3 x 75 = 2352 = % Het klopt dus.

Stap1 Maak een tekening van de vraag.
Stap2 Wat moet je uitrekenen?
Stap3 Watis je antwoord?

i ?
©meester Gerard IKC Stella Nova Stap4 _Klopt je antwoord?




